

## 提升管理防治水平 创建“职业健康企业”

本报讯 6月11日,市卫健委发布消息,目前,41家企业创建成太原市“职业健康企业”。其中,西山煤电西铭矿、太原狮头中联水泥股份有限公司、山西天地煤机装备有限公司、中车太原机车车辆有限公司、山西美锦集团锦富煤业有限公司五家企业创建成山西省“职业健康企业”。

开展“职业健康企业”建设活动是贯彻落实《职业病防治法》,推进职业健康保护行动、促进企业落实职业病防治主体责任的有效措施。2020年,我市启动职业健康示范企业创建工作,组织专家制定我市的“职业健康企业”建设评估标准,将煤矿、非煤矿山、冶金、化工、建材等行业作为创建重点,全市用人单位积极参与,从管理制度、健康环境、健康管理与服务、健康文化等四个方面不断完善。

在职业健康企业建设过程中,我市通过树立行业标杆、典型引领,推动尘毒危害严重企业不断改进工艺、改善作业环境、强化管理等举措,提升了企业的粉尘危害防治能力和职业卫生管理规范化水平,进一步压实了企业健康管理主体责任,增强了企业健康管理能力和职工健康管理自我管理的主动意识,有效控制和减少了职业病发生。 (刘 涛)

### 文明单位创建

## 继承双拥传统 开展国防教育

本报讯 6月11日,消息,太原轨道交通集团有限公司联合共建单位武警太原支队开展2023年度国防和爱国主义教育培训活动,武警太原支队一大队某指导员主讲,集团全体干部职工参加。

活动中,指导员结合具体事例深入浅出地阐述了做好意识形态工作的重要意义,并就进一步加强意识形态工作提出意见建议。此次培训学习进一步增强了集团干部职工对国防和爱国主义教育的责任感和使命感,深化了对国家安全观的思想认识,丰富了集团与共建部队的交流活动。大家纷纷表示,将以此次教育活动为契机,继承双拥光荣传统,弘扬爱国主义精神,增强国防安全意识,保持清醒头脑,严守政治纪律,净化“朋友圈”、筑牢“防火墙”、守好“政治线”,坚决打赢意识形态领域主动仗;在本职工作岗位上学以致用,进一步提高工作能力,把国家安全与意识形态工作要求贯穿到日常工作生活中,以实际行动为全市双拥工作高质量发展贡献力量。 (郝晓炜)

## 细化取证程序 提高办案质效

### 小店区出台新规维护未成年人合法权益

本报讯 以未成年人被害人陈述为核心证据,对性侵未成年人案件被害人询问以一次询问为原则,禁止进行诱导性询问……6月11日小店区检察院消息,为进一步提升性侵未成年人案件办理质效,更好地维护未成年人合法权益,该院联合公安小店分局出台了《性侵未成年人案件取证指引》(以下简称《取证指引》)。

《取证指引》共49条,从七个方面对取证程序进行了细化,分别为性侵未成年人案件发案、立案,人身检查、鉴定,现场勘验,电子数据的提取,被害人询问,证人询问,以及犯罪嫌疑人讯问。

新出台的《取证指引》具有四大亮点。一是明确了性侵未成年人案件以印证证明为最优证明标准,同时建立以

### 关爱保护未成年人健康成长



### 文明亮剑

6月10日17时,柳巷南路取车点,两名女子将锁桩上的公共自行车当成了休息的座椅,举止不雅且容易造成锁头损坏。公共自行车给市民出行提供了便利,希望大家自觉爱护,文明用车。 李 涛 摄

### 为民创城不停步

## 开展特色辅导活动 引导青年知廉敬廉

本报讯 6月11日,记者从中北大学了解到,该校仪器与电子学院针对青年廉洁社骨干、少数民族学生、研究生党员和学生干部,分批开展了“清清白白做人,干干净净做事”“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”“科研连接你我,学习廉洁知行”“青年话廉洁,系好廉洁扣”四个主题的特色系列团体辅导活动,依托本校廉洁文化研究与实践课题研究,引导学生形成正确的有关廉洁文化建设的认知、情感和行为。

在“两袖清风流芳百世”活动中,青年廉洁社骨干们通过接龙的方式共同整理、讲述和学习了以袁隆平、屠呦呦、于成龙等为代表的清正廉洁、为公为民的科学巨擘和清官廉吏的先进事迹。在“石榴籽一家亲”活动中,少数民族学生共同分享了各个民族有关廉洁的民族文化。在“生涯规划,启航!”活动中,研究生党员共同梳理了在科学的研究过程中可能存在的廉政风险点,并提出了具体的防范措施。参加特色团辅活动的学生纷纷表示,通过这种新颖的教育方式,大家更深层次领悟到廉洁对于国家、民族、社会以及每个人的重要性。 (张晓丽、郭艳霞)



## 关爱户外劳动者 爱心驿站送清凉

本报讯 夏日炎炎,暑气灼人。6月11日消息,娄烦县总工会爱心驿站开始为环卫工人、外卖小哥、大巴司机等户外工作人员发放解暑饮品等慰问物资,为露天工作的劳动者送去夏日的一份清凉,体现工会对外部劳动者的人文关怀。

环卫工人王大爷表示,他们的环卫工作站距离工作区域比较远,以往都要跑很远的路去补水,有时候为了节省时间,只能忍到下班再喝水,“每次都渴得慌,没办法,只能尽量忍着,下班了再去那边‘咕咚咕咚’地灌上一大瓶。现在不同了,在这里就可以喝到‘爱心凉茶’,太感谢了!”

“赠人玫瑰,手有余香”。娄烦县总工会爱心驿站将继续以情系职工、真诚服务为己任,将爱心驿站物资发放持续开展下去,为户外劳动者提供更多的便民服务。 (周皓)



## 社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

